

## 让体育精神在邻里巷陌生根

## 16支居民球队激战夏日“潘BA”

当江苏“苏超”用“0州梗”热议胜负，鄞州区潘火街道社区居民们正用另一种方式诠释草根赛事的热血——近日，首届“潘BA”迪卡依杯3v3社区篮球赛在“苏超”爆红一周后鸣哨，用一场“小社区致敬大群象”的全民狂欢，让体育精神在邻里巷陌生根。



活动现场。

## 近400人踏寻古道——“每一步都是享受”！

6月28日上午，“自在天童·2025宁波天童徒步行”活动盛大开启，吸引近400名徒步爱好者踏寻古道，用脚步丈量天童的山水，感受大自然与历史文化交融的独特魅力。

本次徒步对路线进行精心规划，将历史人文和自然风光深度融合：队伍从五福门广场出发，途经千佛塔、古天童，穿天童寺银杏大道，然后挑战天童森林公园环线，最后沿历史悠久的古香道穿林而行，最终回到五福门广场，全程约6公里。

活动现场气氛热烈，参与者广泛，有朝气蓬勃的年轻人，有热爱运动的中年人士，还有在家人陪伴下积极参与的小朋友……大家相互鼓励，携手前行。参与者王先生赞叹：“这条线设计得太妙了，自然和人文交织，每一步都是享受。”

沿途设置的补给点为参与者们及时补充能量，医疗保障团队随时待命，为活动的顺利进行保驾护航。此外，活动还贴心地为完赛者准备了纪念奖牌，让大家留下一份珍贵的回忆。

此次“自在天童·2025宁波天童徒步行”活动的成功举办，不仅为徒步爱好者提供了一次亲近自然、挑战自我的机会，也进一步提升了天童景区的知名度和影响力，助力当地文旅融合发展，让更多人了解并爱上这片充满魅力的土地。未来，相信会有更多精彩的活动在这里展开，吸引更多游客前来感受天童的独特风采。

记者 戴斌 通讯员 缪建民



活动场景。通讯员供图

## 1 多元联动 一场赛事背后的“网格共治密码”

本次赛事由潘火街道文化站、潘火街道知新会主办，合悦YI家（同欣、殷家、东莺、潘火桥、金桥花园五大社区）联合承办，迪卡依（宁波）体育用品有限公司全程冠名支持，通过多元联席会商，有效破解场地、资金等难题。为了让居民们在家门口就能看到精彩

的篮球赛，潘火街道知新会可是提前下了不少功夫。他们主动牵线搭桥，带着街道文化站和“合悦YI家”的伙伴们，一起走访了辖区内的文体企业，就为了给比赛找到更多好资源。这其中迪卡依深度融合为赛事提供了专业的策划方案，将国际运动资源注入社区；

东莺社区“长缨”退伍军人志愿服务队化身赛事安保，在保障赛事有序进行的同时积极倡导文明观赛精神；而潘火桥社区纤源坊手作各类传统美食在“合悦YI家共富摊位”热销，为运动员和观众提供“补给”，实现“篮球流量”变“地瓜经济增量”。

## 2 以赛为桥 从球场协作到社区认同

合悦YI家致力于全龄段熟人社群营造，在初期调研中发现篮球等集体赛事深受各年龄段的喜爱。报名第一天，就有10多支队伍参加，第二天16支队伍就集结完毕。很多没报上名的纷纷询问，能不能到现场做“气氛组”。值得一提的是代表运动员宣誓的任伟，是殷家社区社工团队的坚强“第六人”，殷家大大小小的活动都能看到他的身影，代

号“大任”。他看到通知，第一时间表示想参加，但是怕打不好。“怕啥，我们‘殷’字笔画多，我们都是你坚强的后盾。”殷家社工给他疯狂打气，“平时你是我们的替补‘大任’，‘潘BA’我们是你的专属啦啦队”。

来自金桥花园社区的金牛队是社区“金锐联盟”篮球队中的其中一支队伍。“金锐联盟”篮球队共由20名平均年龄为33岁的青

年居民组成，他们不仅是球场健将，更是社区应急中坚力量，在防汛防台、网格巡查、消防安全等治理工作中担当重任，曾被评为潘火街道最美志愿团队。本次球赛“金锐联盟”派出金牛队与金豹队，寓意着“真牛真棒”（真NB）！首战告捷——由金牛队领衔出战的比赛已成功晋级八强！居民和社工间的双向奔赴，一场比赛就得到了完美诠释。

## 3 长效转化 把“传球意识”变成“共治智慧”

一辆“合悦YI家·服务车”成为社区联动的生动缩影。这辆流动服务车创新整合金桥花园、同欣、殷家、东莺、潘火桥5个社区的核心项目，将体育运动、议事协商、书画传承等特色服务融为一体。服务车犹如移动的“治理枢纽”，承载贯穿全年的四季健康行动，直击

过去社区资源有限、服务覆盖不足等痛点，本次体育赛事就是同欣社区充分借助辖区运动资源为周边居民提供专业化服务的生动体现。“这不仅是竞技场，更是社区治理的催化剂！”同欣社区党支部朱书记在开幕式上说。赛事通过挖掘社区体育达人，激发居民参与公

共事务的热情。

未来两周，16支队伍将展开激烈角逐。街道将以赛事为起点，持续拓展“体育+”治理场景，让运动的汗水浇灌出更具获得感、归属感的“合悦YI家”幸福图景！

记者 王悦宁  
通讯员 胡妮妮 文/摄